

Педагог стандарта WorldSkills: каким он должен быть? (из опыта участия в конкурсе)

1. Одной из важнейших задач системы профессионального образования является повышение качества педагогических кадров в соответствии с современным уровнем развития образования и ожиданиями работодателей.

(вопрос: уважаемые коллеги, мы все с вами педагоги 21 века какими вы обладаете профессиональными качествами?)

2. Педагог XXI века – это, прежде всего, компетентная, творчески развитая, конкурентоспособная личность, свободно и активно мыслящий профессионал, прогнозирующий результаты своей деятельности и умело моделирующий образовательный процесс.

3. Сейчас в мировой практике проходит молодежное движение WorldSkills. Иркутская область присоединилась к этому движению в 2015 году. При этом наш регион в рамках конкурса открыл новое направление - дошкольное воспитание. Что же такое WorldSkills? Если коротко сказать - это конкурс педагогического мастерства.

4. В 2018 году чемпионат проходил в три тура: муниципальный, межмуниципальный и финал, всего в мероприятиях чемпионата приняли участие более 100 человек, одной из которых являюсь я.

5. 15 октября 2018 г. на базе детского сада №1 «Алёнушка» п. Белореченска прошел Муниципальный тур отборочного этапа Иркутской области по стандартам WorldSkills. На котором, мы увидели всю серьезность проведения WorldSkills. В реальном времени, пользуясь только своими знаниями, наработками надо было подготовить несколько занятий и проект. Честно скажу было трудно т.к. в повседневной жизни мы прибегаем к помощи методической литературе, интернет ресурсам.

6. Пройдя эти трудности, я прошла в следующий тур, который проходил в г. Ангарске на базе педагогического колледжа. Там нас оценивали профессиональные эксперты. На протяжении нескольких дней шла упорная работа конкурсантов. Здесь мы показывали инновационные занятия на более высоком уровне по требованиям ФГОС. Из 11 участниц в финал нас вышло трое. И уже на заключительный этап приехали педагоги с других отборочных межмуниципальных территорий Иркутской области.

7. Задания, представленные для участников в этом туре, учитывали все новые технологии, которые появляются в дошкольных учреждениях. Они отражали действительность XXI века т.к. дети растут уже в век информационных технологий. Это знания по робототехнике, где надо было создать авторскую программу. Это умение работать в мобильном

планетарии, для которого нужно было создать специальный видеофильм. Были разработаны технологические карты к занятиям на интерактивной доске.

8. Больше всего понравилась виртуальная экскурсия в мобильный планетарий. Нам досталась тема: «Путешествие в мир динозавров». Вместе с ребятами волонтерами мы поучаствовали в раскопках, где нашли яйцо динозавра. Конечно, что бы проверить наши догадки мы должны больше узнать о динозаврах. Мобильный планетарий оказался отличной идеей в решении этой проблемы. От увиденного все были в восторге.

9. Но на этом наше занятие не закончилось, мы решили, что необходимо вернуть затерявшееся яйцо и для этого мы создали из конструктора LEGO VeDo авторскую модель летающей тарелки, на которой отправили его в прошлое. Подводя итоги можно сказать, что на таких занятиях у детей сформируются умения получать сведения о новом объекте в процессе его практического исследования и выполнять ряд последовательных действий в соответствии с задачей и предлагаемым алгоритмом деятельности. Было бы здорово, чтобы как можно больше садов были оснащены новыми технологиями.

10. Пройдя все этапы конкурса WorldSkills, я сделала вывод: что в первую очередь нужно трудиться над собой. Ведь слово воспитывать в корне своем имеет значение «питать». А чем питать? Безусловно, необходимо, владеть новейшими технологиями, уметь ориентироваться в мире политики и современных достижениях техники.

11. В феврале проходил конкурс юниор WorldSkills. В нем принимала участие ученица Тайтурской средней школы Селиванова Валентина. Вместе мы проработали каждое конкурсное задание, где я поделилась своим опытом участия. Ученица заняла почетное третье место в Районе.

12. Хотелось бы дать напутствие участникам, которые будут участвовать в этом конкурсе. WorldSkills это отличная возможность проявить себя, и представить все свои навыки и умения. Здесь вы растете как личность, как профессионал своего дела. Воспринимайте все с улыбкой и легкостью и тогда все получится! Творите, творите сами. Как нет детей без воображения, так нет и педагога без творческих порывов. Творческих вам успехов, талантливых воспитанников и благодарных родителей. Спасибо за внимание!